
１．市民協働についての理解度

市民活動団体においては，「よく理解している」「なんとなくは理解している」を合わせて80.1%
が理解していると回答し，住民組織は，合わせて56.7%が理解していると回答した。
平成22年度職員アンケートとも比較すると，最も理解しているという回答が多かったのは市民活動
団体であり，よくわからないという回答が多かったのは住民組織となった。

① 市民活動団体（5～28ページ）　　　　　　   ② 住民組織（29～57ページ）
【調査期間】　平成23年10月11日～20日　　　【調査期間】　平成23年10月5日～17日
【対 象 者】　 市民活動団体（187団体）　　　  【対 象 者】　　住民組織（525組織）
【回 収 率】　 59.4%（111団体）　　　　　　 【回 収 率】　　62.5%（328組織）

設問：あなたは「市民協働」についてどのくらい理解していますか。あてはまるもの１つ
に○をしてください。

平成23年度　市民協働まちづくりアンケート調査結果の概要
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 ⇒ 市民活動団体
 　 集計結果10ページ・問5より

 ⇒ 住民組織
 　 集計結果34ページ・問4より

 ⇒ 職員アンケート
 　 第1回委員会配付資料　別紙2
 　 集計結果3ページ・Ｑ1より

別紙４



２．市民協働まちづくりの必要性

「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」を合わせて，必要だという回答が市民活動団
体では91.9%，住民組織では76.2%であった。住民組織については，「どちらかといえば必要だ
と思わない」「必要だと思わない」の合わせて5.5%よりも「わからない」が14.9%と多くなって
いた。

３．市民協働のまちづくりに必要なこと

設問：三原市において市民協働のまちづくりを推進していくことについて，どう思います
か。あてはまるもの１つに○をしてください。

設問：あなたは，市民協働のまちづくりを推進するために，どのようなことが必要だと思
いますか。あてはまるものに○をしてください。（○は２つまで）
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 ⇒ 市民活動団体
 　 集計結果12ページ・問6より

 ⇒ 住民組織
 　 集計結果36ページ・問5より

 ⇒ 職員アンケート
 　 第1回委員会配付資料　別紙2
 　 集計結果6ページ・Ｑ4より
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住民組織　（集計結果38ページ・問6より）

H22 職員アンケート　（第1回委員会配付資料　別紙2　集計結果9ページ・Q6より）
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４．「市民と行政との協働」はどうあるべきか

設問：あなたのお住まいの地域におけるまちづくりについて，「市民と行政との協働」は
どうあるべきだと思いますか。あてはまるもの１つに○をしてください。

市民活動団体においては，「市民と行政との双方が中心となってまちづくりに取り組むのがよい」
が最も多く38.7%，続いて「基本的に市民が中心となってまちづくりに取り組むべきであり，それ
を行政がサポートするのがよい」が多く，20.7%となっていた。
住民組織については，「基本的に行政が中心となってまちづくりに取り組むべきであり，それを市
民がサポートするのがよい」が最も多く38.4%，続いて「まちづくりの内容によって，市民中心か
行政中心かを区別したほうがよい」が多く30.8%であった。

市民活動団体・住民組織・職員アンケートの全てにおいて「市民と行政が情報を共有できる仕組み
づくり」が最も多くなっており，続いて多かったのは「市民が市政やまちづくりに参加・参画しや
すい仕組みづくり」であった。
市民活動団体においては他と比べて「市民活動団体などを支援するための助成制度やサポートセン
ターなどの充実」が飛びぬけており，18.9%であった。

※市民活動団体には「市民と行政との双方が中心となってまちづくりに取り組むのがよい」という選択肢があ
りますが，住民組織にはありません。
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※詳しい結果については次のページをご覧ください。
・調査結果（市民活動団体）･･･５～28ページ　　・調査結果（住民組織）･･･29～57ページ

市民活動団体　（集計結果20ページ・問9より）

住民組織　（集計結果40ページ・問7より）


